

MAGYARORSÁGÉRT ÉS HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égés évre 19.50 P
Fél évre 9.00 P
Negyed évre 4.50 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSÁG FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költéplomb-utca
Telefonszám: 141.

Ma vagy a trianoni gyásznap

A szomorú trianoni évfordulót kegyeletlen gyászünnepekkel üli meg ma Kecskemét.
Ma reggel a templomokban gyásztisztviseltekkel tartottak, amelyeken résztvettek a városi állami hivatalok, intézmények, valamint a katonai hatóságok küldöttségei.
A város belterületén a legelső házon ott látjuk a fekete falogót, a fájfalom és a néma

tiltakozás szimbólumát, az üzletek ma délelőtt 11 órakor a gyász jeleül bezártak és csak délután nyitnak ki ismét. Ugyanezek szünetelt a tanácsa és gyári és ipari műhelyekben is 11 óráig 12 óráig.

A Nemzeti Szövetség trianoni gyászünnepét ma 3 órakor lesz a város háza közgyűlési ünnepben.

Ma délután Budapestre szállítják a hat kecskeméti kommunistát

A kecskeméti kommunista szervezkedés bünygyében a rendőri nyomozás még mindig a legnagyobb eredménnyel folyik. Az elfogott hat kommunista: *Klein Károly, Körösi Gyula, Csiki László, Orbán János, Orbán Mihály* és a fiatal,

korú kihaltatása befejeződött. Ma délután mindnyájukat Budapestre szállítják, ahol a budapesti vidéki királyi ügyészség fogházában fogják őket őrizetbe venni.

Nyolc nappal ezelőtt elveszett egy 13 éves fiú és azóta nyomát sem találják

Ma délelőtti zokogva jött be szerkesztőségünkbe egy Zsúdor-utcai asszony és elpanaszolta, hogy 13 esztendő, *Deák László* nevű fia, aki eddig a Schiffer-gyarban állott alkalmazásban, a múlt hét keddén eltűnt és azóta hírt sem hall felőle.

A fiú, mint minden reggel, kedden is pontosan tíz óráig hazulról azult, hogy munkába megy. Mikor azonban másnap sem került elő, kétségbeesett édesanyja a gyárhoz fordult, ahol azt a megfelelő választ adták, hogy a fiút pár nappal ezelőtt már elbocsátották, mert eltört egy gép. A kárt a szerencsétlen kisfiú otthon nem merete bevállalni és inkább világra ment.

Az anyja rögtön a rendőrségre sietett és bejelentette az eltűnt, azonban mindezt meg nem bukkan a rendőrség a kis Deák László nyomára.

A kétségbeesett anyja most az újságolvasó közönséghez fordul és könyörgőre kéri mindazokat, akik esetleg tudnak fiasakjáról, sziveskedjenek akár a rendőrségen, akár a Kecskeméti Lapok szerkesztőségében jelentkezni. Az eltűnt fiúcska gesztenyebarna haja, jó növényt, fejlett gyermek, legutóbbra sötétkeű foltos ruhát, kopott drapp sapkát és fekete félelőpöt viselt.

Még nincs neve

a kecskeméti pezsgőnek, de még pünkösöd előtt címkékel ellátva kerül forgalomba Kecskeméten

A borközraktár kecskeméti pezsgőjének elnevezésére hirdetett országos pályázat ügyében tegnap kétszer is összeült a bíráló bizottság. A zsűri, amelybe a borközraktár *Kocsis Pál* alelnökét, *Buzsák Ferenc* végrehajtó bizottsági tagját, *Kobay István* titkárát és *Farkas István* tanárt delegálták, valamint *Hornóth Ödön* dr. és *Homódi József* bírálókat hívta meg, az estjére fél 3 órakor készült el a pályázatok lefolyása.

2971 levelelben 29,201 pályázatot küldöttek be

A borközraktár igazgatóságának. Olyan őrségi önkormányzati pályázat felett kellett lebotálni a zsűrinek dönténi, amelynek gondos felkísérelés elmaradhatatlan napok szükségesek.

Beszéreltette a bizottság feladatát az a tény is, hogy

a közel 30,000 pályázat közül nem akadt egyteleneleg találat, kifejező elnevezés.

Amely az első pillanathoz megragadó erővel a tala volna magára a figyelmet.

Az imenció hiányzik a pályázatokból, a pályázók ezrei nem törtek magukat új ötletekkel, hanem megelégedtek a sablonos megoldásokkal.

A kecskeméti honok, lúcska, szikra, venyige, szavaknak a gyöngy, harmat vére, lelke, szive, orvany, ezüst és ezekhez hasonló szavak

kal való kombinációit alkotják a pályázatok túlnyomó részét. Mellettk

a történelmi nevek

sorakoznak igen nagy számban s nem ritkák azok a pályázatok, amelyek a mai magyar magyarságról kívánják a pezsgőt elnevezni. Többség pályázat a mámor, hah, táljék szavak meglehetősen ötletszegény variációival akarta megnevezni a diját, mások viszont a pukkan, durrant, dörrenjékből -ös, -ös, -anes, -enes, -ög, -ög képzőkből alkotott, nem egyszer fantasztikusnak hangzó „űj” szavakkal pályázatot az eszöcségre. Sokan küldték be a jól hangzó „*Dehábó*” szót.

Akad aztán néhány „eredetiségre főrekvő” pályázat: kancsejt, kakastejt, kelhahaj, kaphefestiver, igyuk meg, gyorsanméggyeg és ehhez hasonló, legtöbbszörre komolytalan elnevezés. Nem egy pályázat volt olyan, aki a Törley és Lütke elnevezésével akart preuzhez jutni, gondolva sikerletlenül. Talán a legelcsébb pályázat a pályázatok között az, amely *Vajja Béla* dr. nak, a borközraktár agilis, kitünő elnökekének akar kedveskedni a valóban frappáns új névvel.

Vaja-baja.

Feltehetően van benne ötlet, bár, hogy nem komoly és hogy pezsgő elnevezésre nem alkalmas.

By környelvények között a zsűri tegnap este

illetve ma hajnalban nem tudott döntést hozni, hanem kiválogatta a legesélyesebbnek látszó pályázatokat és még a hét folyamán végleges határozatot mondott felütk.

Tekintettel azonban arra, hogy a pezsgőnek pünkösöd előtt feltétlenül forgalomba kell kerülnie és így a címek elkészítésével egy pillanatot sem lehet tovább várni, úgy döntött a bizottság, hogy ideiglenesen és csak a Kecskeméti forgalomba kerülő pünkösdi pezsgő megjelölésére 20,000 darab olyan címkét nyomtat, amely csak a háromféle pezsgő fajtaját fogja feltüntetni, vagyis:

Savanykás, — Edeskes, — Edes.

A címeknél rajta lesz természetesen a pezsgőgyár teljes neve is, felső jobb sarkában pedig egy keskeny piros-fehér-zöld sáv fogja kiábrázolni a kitünő gyártmány magyar jellegét.

Június második felében lehet jelentkezni a FAKSZ kölcsönre

A Felső Kislakásépítő Szövetség ma értesítette a várost, hogy a FAKSZ kölcsön folyósítására a szükséges előintézkedéseket megtette.

A FAKSZ igényjogosultjai a kölcsönre június 15-től június 30-ig bezárólag jelentkezhetnek a város építészeti igazgatóságánál. Ennek korábbi vagy későbbi jelentkezéseket nem vesznek figyelembe.

Helyszíni szemlék az adómentességek ügyében

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a pénzügyminisztérium 25—30 éves házaadonmentességet biztosít azon épületek számára, amelyek fontos városrendezési vonalakon épültek vagy épülnek az 1929—31. években és legalább egyemeletesek.

A pénzügyminisztérium képviselőiben ma kecskemétre érkezett *Köblig* miniszteri tanácsos és *Derzsy Ede* pénzügyigazgató, *Nyúl Tóth Pál* dr. építészeti tanácsnok, valamint *Varga Adolf* műszaki főtanácsos kíséretében helyszíni szemlélet tartott azokon az utcákon és tereken, amelyek a városrendezés és ennek kapcsán a házaadonmentesség tekintetében legelső sorban számításba jöhetnek.

Még ma is a vádlottakat hallgatják ki a félegyházi haramiák bünygyében

A fővároséki Haueringer-tanácsa ma folytatta Somogyi Bálint és 27 társa bünygyének főtárgyalását. Az eredeti tervek szerint a vádlottakat már tegnap ki kellett volna hallgatni a bíróságnak, a 26 oldalas hatalmas vádirat minden pontjának lejáratala azonban olyan hosszú időt vett igénybe, hogy még a mai délelőtt is a vádlottak kihallgatásával lett el.

Somogyi, *Vladár Pál* és *Oláh Vilmos*, a be-törők heimerik az elkövetett bünygyek ellenek, csupán ifj. *Klár Antal*, aki az ügyészség főbb befűcsésével, a főbírók azonban szemébe mondják, hogy ő is jelen volt a gázleték végrehajtásánál. Különbön *Klár* az egyetlen vádlott, akit Somogyék nem menlenek, sőt szemmeláthatólag bemártani igyekeznek. Az országok egytől-egyik akként vallanak, hogy nem tudtak a lopott holmik eredetéről.

Lapzártaok a tárgyalás tart. holnap a tanácsköltségök következik.

Kilenc nap alatt több mint 300 pengőt fizetett rá az autóbuszvállalat a katonatelepi járatra

Csak hetivásáros napokon és vasárnapokon közlekedik ezentul az autóbusz Katonatelepre

Az autóbúszközlekedés iránt megnyilvánuló váratlan részvételre különösen a katonatelepi járatokon mutatkozott ki a maga teljességében. Az alatt a kilenc nap alatt, míg az autóbúsz Katonatelepre és vissza közlekedett, egy-két útszállásnál többje sohasem volt a kocsiknál.

Az autóbúsz Kecske-mét és Katonatelep között naponta 90 kilométer utat tett meg kilométerenként 60 filléres részköltséggel és átlagos bevétele minden útnak 1 pengő 20 fillér volt, úgyhogy a kilencnapos bevétel, amely alatt a kocsit 510 kilométer utat tett meg, össze- a 9 pengő 20 fillér volt. Könnyű kiszámítani hogy ily körülmények között az autóbúszvállalat

alatt veszítje a katonatelepi autóbúszközlekedésre több mint 300 pengőt ráfizetett alig egy hét leforgása alatt.

Az egy részvételre való tekintettel Zimányi Károly polgármester intézkedése az autóbúsz ezentúl csak a hetivásáros napokon, valamint a vasár- és ünnepnapokon közlekedik Kecske-mét és Katonatelep között. Ha pedig ez a korlátozás sem vezet eredményre, az autóbúszjáratot Katonatelepre megszüntetik. Mindenesetre kívánatos volna, ha a közönség, felhasználva az autóbúszközlekedés nagy jelentőségét, felkarolná ezt az intézményt és biztosítani ennek a fontos járatnak rentabilitását.

HOGYAN NYARALJUNK EGÉSZSÉGESEN

Dalmady Zoltán dr. professzor előadása az egészséges nyaralásról

A Magyar Munkát Védő Bizottság rendezésében vasárnap délután a városba közgyűlési téri méhben Dalmady Zoltán dr. professzor, a Balneológiai Intézet vezetője tartott előadást a helyes, okos és egészséges nyaralásról.

Fügy Istvánné idővázolt az illusztris szöveget és kérte a megjelenteket, hallgassák figyelemmel és megértéssel ezt az előadást, amely azonoskivétel, hogy utat mutat az egészséges nyaralás felé, arra is fel fogja majd hívni a figyelmüket, hogy ne engedjék a nehezen összekapartott magyar pénzt a külföldi feláramlani, mert ha csak két-három évig marad is itthon ez a pénz, nagy gazdasági fellendüléshez tudja juttatni az országot.

Dalmady Zoltán dr. professzor arra mutatott rá, hogy a helyes nyaralásnak kettős célja van. Az első az, hogy a mindennapi munka rojtában egész esztendőn át elfáradt ember rövid időre teljesen elkerülje a mindennapi élet kedvezőtlen körülményeit, szóval hogy elmenjen hazulról. Itt az a fontos, hogy elmenjen, hogy megszokott életrendjét elhagyja, hogy hová, az ebből a szempontból mellékes. A második cél a gyógyító tényező felkutatása. Itt már fontos, hogy hová, mert a választásnak olyan helyre kell esnie, ahol megtalálhatja azokat a természeti tényezőket, művi berendezéseket, amelyek az egészség visszaállítására alkalmasak. Az üdülés csak e kettős cél megvalósításával válhatik gyógyító hatásúvá.

A gyógyhatású üdülőhelyek kettőfélék: olyanok, ahol források szolgáltatják a természetadta gyógyhatásokat és olyanok, ahol a klíma van gyógyító hatással a beteg szervezetre.

Magyarországon ma kevés ásványvízforrásunk van, hiszen Csomakamaryoszágnak éppen geológiailag változatos halfaúti szakították el tőlünk ásványvizeinkkel együtt. Meg kell azonban állapítani, hogy a gyógyfürdő nem kizárólagos tényező a gyógyulásra, hanem igen fontos az üdülőhely környezete is. Ebben a tekintetben aránylag bőséges választékkal rendelkezünk már és ha aránylag kevés is a fürdőhelyünk, idővel, ha a közönség felkarolja ezeket a természetadta értékeket, a külfölddel minden tekintetben versenyképes fürdőhelyeink fognak kifejlődni.

Hévízeink, természetből meleg ásványvizeink bősége van és az esős, zárt, valamint az ehhez hasonló betegségek gyógyítására kiválóan alkalmasak. A budapesti, bárkányi és hévízi fürdők világvérvénytelenül is az első helyen állanak. Budapest a világ egyik első fürdővárosa, ahol a legfokozottabb klinikák, szanatóriumok és specializáltak találhatók az üdülő közönség, Balafonfűredő a vérvörögzési zavarok és hasonló betegségek gyógyítására, valamint a fejlődő gyermeki test egészségére nézve a legelőrangúbb fürdőhely az egész világon.

Szódás vizekben szegények vagyunk, csak a mohai Ágnes-víz az, ami ebben a tekintetben számba jöhet. A szénvasas és meszes vizek közül pedig a kéküti víz felül meg minden tekintetben

itthon a kívánalmaknak. Igen értékes gyógyhatású forrás a parádi és tökéletes keserűvíz van Budán és a Margitszigeten, amelyeknek gyógyító hatásai méltán veteksznek Karlsbad világhíres kuráival.

Igen értékes és értékes vizek vannak a Nagyalföld szikes tavaiiban. Ezek különösen a gyermek fejlődésére és a te-nyagban betegek gyógyítására igen kedvezően használhatók fel. Bizonyos, hogy az Alföld tudományos kutatásaink rendszeresen meginduló munkálatai már a közel jövőben nagyon hasznos tapasztalatokhoz juttatnak bennünket a szikes vizek terén.

Klimatikus gyógyhelyeinkről el lehet mondani, hogy gyógyíthatók bennünk mindazok a betegségek, amelyek klimatikus kurát igényelnek. Hiszen a legfontosabb ezen a téren, hogy egészséges legyen a levegő, tiszta és napfényes, meg a legelőtöbb utal is világosabb, mint a legfényesebben kivágtatott szobák. Azok az emberek, akiknek például vízi cettel kapcsolatos üdülést kíván a betegségek, azokat főképpen a Balaton. Általában az a lényeg, hogy új testi és lelki milőbe kerüljön az üdülő, mert csak ezzel a tökéletes kiserőldőssé hozza meg az okos nyaralás, persze, nem egészen rövid idő alatt, hanem két-három hét folyamán, a kívánatos eredményeket.

Az egy órásszáig tartó lebiléscélőn érdekes fejtegetést a hallgatóság nevében *Murányi Gyula* írt, felkész közzönte meg a kitűnő előadónak. Rámutatott arra, hogy a külföld már kezdi felfedezni Magyarországot és annak fürdőit, csak az hiányzik, hogy mi, magyarok is felfedezzük fel végre hazánk nagyszerű természeti kincsét.

ORSZAG—VILAG

Bethlen miniszterelnök június hó második felében az angol kormány meghívására Londonba utazik. Megkezdődtek a magyar-csuhoslovak kereskedelmi szerződés revíziójára vonatkozó tárgyalások. Budapest 35.000 a 15 éven felüli analfabéták száma. — A londoni tőzsdén emelkedett a magyar értekléppapír ára. — Hunyady Ferenc gróf kilépett a kormányt támogató keresztény pártból. — Rothermer lord nagy cikket írt a Daily Mail ma számában a trianoni békeszerződés 10-ik évfordulójára. — Románia érvényesnek ismeri el a magyar egyetemeken szerzett diplomákat. — A Fülési Kislakásépítő Szövetkezet újabb 1 millió pengőt oszt szét az igénylők között. — A kormány egyelőre levette napirendről a banktörvény és a részvényreformját.

Ausztria gabonamonopólium bevezetésével akar védekezni négy agráriállam: Magyarország, Jugoszlávia, Románia és Lengyelország ellen. — Az angol munkanélküliek száma május 26-án 1.770.100 volt. — Az európai államok

összesen 450 millió dollár kölcsönt akarnak felvenni. — Összedől a genovai kívándorló otthon ötemelekes épülete. A halottak közül eddig harom magyarát találtak. — A Zep-pelín 22 utassal és 7 vagon postával indult vissza Európába.

Két helyen árúsítják a pünkösdi gyermeknap színházi előadásainak jegyét

Szombaton és vasárnap, a pünkösdi gyermeknap alkalmából, két este kerül előadásra Mórész Zsigmond nagyszerű vígjátéka: Nem éltek muzsikász nélkül. — kitűnő szerencsésztásban. A nagysikerűnek ígérkező két előadás iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg városrészen, a jegyeket állandóan nagy számban keresik, így hogy ajánlatos a helyekről előre gondoskodni.

A szombati előadásra Szél Nándor könyvtárkezelő, vasárnapra Farkas Béla dr. gyógyszerárban válthatók jegyek előre rendezet színházi helyekre.

Az előadásoknak külön érdekessége lesz a posztámszer és a Tamilló Arvabár 24 tagú tívözsenekariának közreműködése.

KERTMOZI.

Szerdán és csütörtökön 8 és 1/2 órákor Szennázóis szereposztásban!

Hallgatni kötelesség

Társadalmi dráma 7 felvonásban

Történi: a Lidón egy nagyvárosban és Afrikában. Főszerepben: Gustav Fröhlich, Marcella Albani, Vivian Gibson, Jack Trevor, Hollay Kamilla és Mary Kid.

Jön! A 48-as szabadságharc filmje!

Haskötők, sérvkötők,

gumiharisnyák, bokaszorítók, irigátorok, lázhőmérők, mentőszekrények, testmelegítő, gumiarúk és különlegességek. Orvosi műszerek és kötészerek. Csecsemőápolási cikkek és az összes betegápolási eszközök nagy raktára.

Kecskemét egyedüli szaküzlete. Olcsó árak

Somló Endre

orvosi műszerek és kötészerek

Rákóczi-ut 8, Tórv.-székel szemben

„CSEPEL” KERÉKPÁROK

főlerakata

Szemző István

(Kossuth-tér 3. Színházal szemben)

HIREK

1930. június 5. Csütörtök, Katholikus, Bonifác. —
 Profestás: Bonifác. — Irzella: 5090 Szávon 9. — Nap
 fel 1 óra 06 percek, nyugszik 7 óra 52 percek. —
 Nálul fel 1 óra 27 percek, nyugszik 1 óra 29 percek.
 A Meteorológiai Intézet jelentés délután 1 órakor:
 Fagyára még inkább esős, később száraz; és fölég éjjel
 nagy hűlés is várható.

A gyógszertárak közül június hónapban Katona
 Zsigmond (Batthyány-utca) és dr. Dömötör István (Bá-
 csányi út) gyógszertára tart éjszakai ügyeletes szolgál-
 tást.

Régi kecskeméti naptár

— AZ IZRAELITA
 TEMPLOM javára
 rendezett sorsjáték fő-
 nagyreményt a követ-
 kezők voltak: egy ezüst
 billiom, két olajest-
 meny arany keretben,
 egy kétszövegű naut legy-
 ver, egy arany kopor-
 rec, egy ezüst cukor-
 tartó, egy lofonyóra,
 egy tucat ezüst confekt
 csökö, egy finom sző-
 nyeg, egy ezüst thea-service, egy Lefauche-
 reuolier, egy pár ezüst girandole, egy angol
 nagy-szerszám, 12 személtre való porcellán-
 service, egy tucat ezüst evőkanna, magyar re-
 mizók, egy pár lövészszim, egy pár ezüst
 egertortató, 12 személtre való porcellán thea
 service, egy aranyóra ténecel.

A Kollégiumi Diákegyesület elnöksége
 felkéri a tagokat, hogy a ma délutáni trianoni
 évésznempen lehetőleg teljes számban szives-
 kedjenek megjelenni.

Iparkutatói főigazgatói látogatás. A
 kulcsminisztérium részéről Förstner Tivadar
 iparkutatói kir. főigazgató hétfőn és kedden
 meglátogatta a kecskeméti iparostanonkiskolát,
 meglátogatta a tanácsokat, este megzemelté a
 fő- és lényegkérdéseket, amelyek
 szervezésében készülnek a június 15-én tar-
 tás 15 kortünnepjelöltek. Különösen megverte
 a kezét az iparostanulók cserkészzenekarián-
 kék alatt ért eredményre, ami Szilágyi Mi-
 hály karnestor érdeme, akinek a főigazgató
 teljes elismerését és őszinte köszönetét nyil-
 vánította. Az iparkutatói főigazgató kedden
 délelőtt utazott el Szatmár Lajos szakközlegy-
 eiskoláig, együtt a nagykörű iparostanonkiskola
 egy 70-s meglátogatására.

A pünkösdi úrvasarona előkészítő isten-
 tiszteltés esztörtökön délután nem 6 órakor,
 hanem 5 órakor lesz a református templom-
 ban.

Pünkösdi első napján zeneest
 8—2 óráig az OTTHONBAN

TÁNCVERSENY!
 JAZZ-MUZSIKA!

KMETYKÓ táncbandák

— Trianoni gyászünnepe az izr. templom-
 ban. Trianoni tízeves évfordulójára az izraibeli
 templomban is bánatos kegyeletű ünnepelték
 meg. Május 30-án, pénteken este az istentisz-
 telt (Kereketlen Borsodi József dr. főrabbi mo-
 dolt hazatitási hűvel kültői lendületű emlk-
 beszedést és hangszónes műval fohászokdott
 megsonkított hazánk integritásáért.

— Új kerékpárok 1 évi garanciával 120 pen-
 gőrt kespőzener Papp Sándor és Fia mecha-
 nikus cégénél. 1062

— Emlékeztető. A Kaszinóban szokásos ha-
 vonkinti barátságos összejövetel E. hó 5-én,
 esztörtökön este fél 9 órakor a nyárihelység-
 ben tartják meg.

Kerékpárhoz BOSCH dinamó
 20
 pengő Papp Sándor és Fia cégénél

CONCOURS D' ELEGANCE 1930

5 autót indít

5 díjat hódít

MERCEDES-BENZ

2 aranyzalag, mint a jury legmagasabb kitüntetése
 1 első díj
 2 második díj

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RÉSZV.-TÁRSASÁG

Tel.: Aut 968—44. • Budapest, Váci-út 24. • Tel.: Aut. 968—44.

Meglőpta rabtársát egy megszökött tolvaj

Ifj. Achim Janost ez év elején ítélte el a kecskeméti törvényszék lopásért egyévi és há-
 romhónapi börtönrre. Az elítelt tolvaj sokal-
 totta ezt a büntetést és fellebbezett, a felsőbb
 bíróságok azonban a bűn arányában állónak
 látták ezt az ítéletet és helyben hagyták. Így
 került be ifj. Achim Janos fávasszal a kecske-
 méti törvényszék fogházába.

Áprilisban Achimot több társával együtt
 fegzőrköz kíséretében kivényelték a fogház
 kertgazdaságába. Achim innen rövidesen megszö-
 kött, előbb azonban magához vette cella-

társa különböző ingóságait. Gyalog ment el
 Félégyházra; a város alatt azután elégette
 rabruhát és egy közeli tanyában kiköltözt
 magának egyes ruhadarabokat. Országos körözés
 után egy hét múlva fogták el Makón. Amikor
 kérdezték tőle, hogy miért szökött meg, azt
 mondata, hogy azért, mert sokalította a rész-
 mő büntetést.

A szökésért és lopásért tegnap újból felelő-
 ségre vont a bíróság ifj. Achim Janost és hét-
 hónapi börtönrre ítélte. Achim most megnyo-
 gódott az ítéletben.

A Magyar Asszony a Katona-centená-
 riáról. A Magyar Asszony c. folyóirat júniusi
 száma közli az új Katona-síremkét képet és a
 Roskovics-féle Katona-areképet. Reviczky Gyu-
 la költeményét. (Sárvai Janos Katona-élet-
 rajt. Katona anyakönyvi adatait, az évszázados
 énnéplei leírását is. Hové: „Mit létecskemé-
 város Katonaé?” Elismerően szól a Katona-
 emlékkönyvről, mely színtre „tőkeles pé-
 dája a pontos, alapos és érdekes monográfia-
 nak” s hozzáfűzi: „Az eredeti dokumentumok
 ugyanis szemléletesek és külön történelmi
 érdekességük is van, amellett, hogy a nagy
 magyar géniusz sorsát, küzdelmét éppen az
 adatok teljességénél fogva még tragikusabban
 szemléltetik, mint ahogy az a közudatban él.”

* Faszén retorta Rosenbaum cégénél. 1453

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola
 jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmér-
 séklet maximuma árnyékban +29.5 C°, míni-
 mum +14 C°, a reggeli hőmérséklet +16.2
 C°, talaj +10.5 C°. Gaspadék: közepes harmat.

Dr. Egri László orvos hazakerült s rend-
 előlt Gáspár Andrást-utca 13. szám alól 14. alá
 helyezte át (Bultkár-ház). 1350

— A középiskolai tehetségverseny befeje-
 zést nyert. Első lett a szegedi kegyesrendi vá-
 rosi kath. Dugonics András-gimnázium. A ver-
 senyen egyetlen kecskeméti diák helyezéséről
 is olvassuk: Domán György, a Tisza István
 ref. realgimnázium tanulója a magyar nyelv
 és irodalmi versenyen nyegedik lett.

* Szines ernyők leszállított áron Szegé-
 né. * Tűdtűbekecskő eredményes győzele-
 se az Erdő (Eltérő, Budapesti, Erkel-uta-
 24. Olesó ár. Felvilágosítás, prospektus Bu-
 dapest V., Pannónia-uta 22 földszint 4. T-
 A 136—39. 1517

* Csepel kerékpárt Szemzónél vegyent!
 — A Kereskedői Kaszinó Zsveletének a Ke-
 cskeméti Kaszinó Zsvelettel közösében ma este
 tartandó közgyűlés keretében, — Schack Béla
 dr. főigazgató előadást tart. — A magyar keres-
 kedelm hivatásáról. A Kaszinó elnöksége fel-
 kéri a tagokat, hogy az előadásnál minél na-
 gyobb számban megjelenjen sziveskedjenek.

* Únicum Drill vetőgép Szemzónél.
 — Az orvosi továbbképző tanfolyamon leg-
 tőbb Bóó József dr. szegedi egyet. nyilv. r.
 tanár, továbbá Abraham Andrást dr. és vitéz
 Matolay Károly dr. kórházi főorvosok tar-
 tottak előadásokat. A legközelebbi előadások
 június 7-én, szombaton lesznek.

— Aranyérmél és az ezzel járó bédugulás,
 gyomorégésnél, vértörlésnél, fejfájásnál, ál-
 matlanságnál, általános rosszulletnél igyunk
 reggel gyomoróra 1 pohár természetes „Fe-
 rene József” keszürvizet. A belorvosi kliniká-
 konk szerzett tapasztalatok szerint a Ferene
 József viz az ideális hasájtól minden jellemző
 tulajdonságát egyetül magában. A Ferene Józ-
 sef keszürviz gyógszertárakban, drogériák-
 ban és fűszerüzletekben kapható.

Leventeegyesület és ellőverseny. A
 KSC leventeegyesülete pünkösdi vasárnapján
 délután fél 2 órakor a KSC-pályán levente-
 ellőversenyt rendez. A legjobb egyéset el-
 ítelt versenyző az első díjon kívül Dunay Róbert,
 a KSC ügyvezető elnökének ajándékát,
 egy arany plaketét is nyer. Délután 4 órakor
 nagy kortünnepésgel lesz a Mikértben külö-
 böző látványosságokkal, este 8 órakor díjki-
 osztás, utána 2 óráig tánc.

Papp Sándor és fia gyártmányú
permetező
 5 evl irásbeli jótállással kaphatók Papp Sándor
 és fia mechanikusoknál Körösi-uta 11.

* Keressük azon hölgyet, aki május 15-től
 június hó 15-ig elvitte vagy elvitte üzletünk-
 ből a 25,000-ik darab Linol padlóbeeresztő koc-
 kát. Gyárunk ezen jubiliás darab esomagolá-
 sába 25,000-ik jubiliás darab szóval megjelöl-
 té sárga selyemlapot esomagoltatt. Ennek viz-
 sdradása ellenében kirakattunk megkötün-
 telt értekes ezüstszertűt adtuk. Ezen ajándék-
 kól közölni meg gyárunk a 3 év alatt általunk
 eladott Linol kocka nagy mennyiségével bizo-
 nyított praktikus voltát. — Egyben értesítjük
 nagybecsű veivőinket, hogy festetlen padlójat
 ezen idő alatt Linol kockával díjtalanul esz-
 zük be. Linol kocka egyedüli elárutója hely-
 Bódog festékraktár, Nagykörösi-uta. 1470

* Gyermek-, strand-, kertierőgép Szegésnél.
 — Kedvezményes társas tanulmányutak
 Párisba. A párisi Magyar Diákegyesület utazási
 osztálya ezéven is megrendezi rendkívüli kedvez-
 ményes árú tanulmányútjait. Résztvételi díj
 — utazás, ellátás, muzeumok (Louvre stb.)
 nevezetlenségék és kirándulások (Versailles) —
 egyveleli hallgatónak 230 P. hozzátartozók-
 nak 290 P. köztisztviselőknék, tanároknak, ta-
 nítónak 280 P 15 napos utaknál. Érdeklődni
 lehet Gyálaky Sándornál Kecsseméti, III.,
 Munkácsy-uta 18., délután 2—4-ig.

Köznevelési felmérés. A kecskeméti vítezek zászó-lapjának javára 10-10-án a Katona György Színházban jótékonyul műsoros estélyt rendeztek. Ez alkalommal a következő fellépéseket történtek: kecskeméti népdal- és táncelőadások, a Pincészetekről, a Kecskeméti Tűzoltóság felállításáról és a Székház 15 P. Kecskeméti Tűzoltóság felállításáról és a Pincészetekről. A műsorvezető: Borner Miklós, Pincészetekről: 110 P. Kecskeméti Tűzoltóság felállításáról és a Székház 15 P. Kecskeméti Tűzoltóság felállításáról. Előadó: Czifjék László áll. rend. főtanácsos 10-10 P. Székely Lajos dr. kir. járásibíró, Jankovich Béla dr. kir. járásibíró 5-5 P. Vítegy főnök Lajos, Révész Sándor tanácsos, Szabó Imre, Horváth Gyula, Sárkány Béla, Sós Gyula 2-2 P. Lukács Gyula, Tóth Mihály, Dragolyóvs Miklós, Kovács Lajos, Igo Lajos, Ritter László, Feher Sándor, Madari József, Homoki Endre, Kőrösi N. 1-1 P. Szand Sándor, Károlyos N., Szabó István, Szécsi Zoltán, Buchwald Gyula, Fényesi Irén, Tóth József, Beniczki István, Kereskes Antal és Major Tamás 10-50 filler, miket a rendező és a vítezi szakkapitányság feladás közvétel nyugtat.

Anyakönyvi kivonat

Születések:

Virág Ferenc és Dobrai Erzsébet leánya Sára rk., Putnoki Pál és Abraham Erzsébet fia Pál ref., Tabaács Adám és D. Szabó Mária fia László rk., Varga Antal és Hévízi Etelka leánya Eva Etelka rk., Csaplár János és F. Tóth Mária fia János rk.

Házasságok:

Domján Balázs ref. és Pánczél Terézia rk. Pánczél István és Tényi János. — Sz. Kovács Sándor rk. és Bagó Erzsébet ref. (Csorba Imre és Bagó Lajos). — Domokos Pál rk. és Tóth Ilona rk. (Domokos István és Sós Sándor). — Gondai István rk. és Szabó Ilona ref. (Lukács János és Gyulvas Ferenc). — Széles Lajos ref. és Szabó Erzsébet ref. (Csete Ferenc és Pásztor Pál). — Balázs András rk. és Tóth Rozália rk. (Csorba Gusztáv és dr. Bereczki Ferenc). — Balái Imre rk. és Farkas Ilona rk. (Farkas Mihály és Julias Sándor).

Haldolások:

Gyulvas Mária rk. 1 napos, Bödög Pál rk. 17 éves, K. Tóth Terézia rk. 3 hónapos, Marozsi Ferenc ref. 16 éves, Mihóczy István ref. 5 hónapos, Zsámboki Terézia rk. 19 éves, Bednarik Pál rk. 75 éves, Sándor János ref. 79 éves, Szóke László rk. 25 éves, Zsámboki János rk. 20 éves.

Gyermekekcsik nagy választékban legelősebb árban Domjánál. 1549

Kiadó gyűmölcsözők helyiségek. A Szőlősgazdák Szövetkezetben, Széchenyi-tér 6. sz. a. udvar és fedett helyiségek a gyűmölcsözők számára idevire kiadók. Értekezni lehet bent az iródban délelőttökent. 1544

Kiadó Csongrádi-utca 37. sz. a. augusztus 1-re 3 szobából és mellékhelyiségekből álló világos udvari lakás. Ugyanott különbéjárati előszoba és nagy szobából álló bútorozatlan lakás garzon terti részére azonnal kiadó. Értekezni lehet a Mezőgazdasági Kamaránál. 318

Eladó esinos, jókarban lévő 6-8 méter hosszúságú vaskorlát, Terraszkorlátok kiválóan alkalmas, Cím a kiadóhivatalban. 318

Puch motorkerékpár, alig használt, júliuson átadó Vágó-utca 15-b. szám alatt. 349

Ügyvédi iródban intelligens kezelő gépröpirásonyos alkalmazást nyújthat. Jelenkezni lehet a Bákóczy-út 6. szám alatti ügyvédi iródban. 1161

Eladó egy jókarban lévő szeker, mely koscsik is al van alakítva, fuvarozásra is elsőrendű. Otomito-utca 8. sz. 358

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatti ház magaföldszintes 4 utcai szoba, ivóvezető felvissz, számos mellékhelyiséggel, hátsó nagy udvarban magtárral, augusztus 1-re. Esztéig azonnalra kiadó két különbéjárati utcai szoba, irtóknak kiválóan alkalmas. Érdéklődni lehet ugyanott délelőttökent. 317

Szűcs nap- és esőernyővel rendelkező országos nagy kiállításom, Szűcs Emil, Kétnaplakon-köz. 1527

Jól kijátszott mesterhegedő eladó Nagykereszt-utca 29. szám alatt.

Az iszaki úton 3 kilométerre masfél hold jókarban lévő szőlő parkcsalival vagy lakás nélkül is eladó. Bovebél a helyszínen vagy Vitez dr. Martus Ferenc ügyvédnél, új ref. bérház 4. emelet a. 1555

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

A szegénygondozó hivatal gyűjtése (Folytatás): Lucacs Mihály —50, Lefort István —50, Mohár Ferenc —50, Tamás Kálmán —50, Vitéz Aladár Sándor —50, öv. Rudolf Ferenc —50, Kosa László —20, öv. Szathmáry Sándor —10, Borlodi Sándor —50, öv. Gómszky Sándor —20, Farkas Erzsébet —20, Farkas Teréz —10, Héjjas Imre —20, Farkas István —50, Máté István —50, A. Tóth And. —20, Adami Joli —30, Gyulvas Miklós —10, Nyári Sándor —50, Bakó Ferenc —20, Kanovits Pál —50, Bogmár Mihály —10, Virág János L., Mák Elek —08, Kara János —20, Mak József —20, Kara János —10, S. Juhász Ede —50, Kohajda István —10, Pálak Angély L., öv. Varga István L., Bárány Kovács István —50, Máté István —50, A. Tóth And. —20, Tari István —20, öv. Máté Sándor —50, Szabó József —50, Kapca Mária —10, Kocsis József —10, Bubis Elemer —50, Kiss Ilona —10, öv. Hajdu György L., Zs. Szabó József L., Sós Mária —40, Acél Eszter —30, ifj. Berezi József —50, dr. Babos István —50, Jakab András —20, Kereskes Antal L., Iván Ferenc —50, Tóth Ferenc L., Jambrek Sándor L., öv. Dragolyóvs Miklós —40, Láng József —50, Török Elek —50, Gyöngy József L., öv. Kiss Mihály —50, Máté József —50 pengő. (Folytatjuk).

Kecskemét, té. város polgármesteri iktó

19.702 — 1930. szám. 356

Pályázati hirdetmény.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 298-kgv., 14.111 — 1930. sz. a. nyelvi feladat megadás alapján az elhatalboszt folyótn megneve-sedelt városgazdái állásra pályázatot ír feltek. Az állás javadalma: az állami XI. díz oszt. 3. fok. szerinti fizetés és lakpénz.

Az iskolai, születési, erkölcsi, polgári meg-bízhathatósági és fizeti orvosi bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényt a város törvényhatósági bizottságához címezve 1. évi június hó 15. napján délelőtt 12 óráig kell a város főjegyzői hivatalában (I. em. 3. ajtó) benyújtani. Közszolgálatban, másfel alkalmazásban álló pályázók pályázati kérvényüket hivatalonon-kül útján nyújtják be.

Kecskemét, 1930 május hó 30.

Zimny polgármester.

Feladó szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Lapfelajánlás és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-
Részvénytársaság

Az állami ellenőrzés alatt álló helybeli pincészövetkezet

PEZSGÓGYÁRA

(Damjanich-u. 3—5.) e héten szombati, azaz jún. 7-ig bezárólag magánfogyasztók részére

PROPAGANDAHÉTET RENDEZ

Ezen idő alatt minden igazolt kecskeméti lakos a legjobb minőségű pezsgőt az összes adóval együtt

KÉT PENGŐ 24 FILLÉRENT KAPJA

Egy-egy rendelő részére legfeljebb öt üveget szolgáltatunk ki

Üvegetétül palackonkint 25 fillért számolunk és ezen összeget a palack visszajuttatása esetén teljes egészében visszafizetjük. A propagandahét befejeztével pezsgőinket a fényüzési és fogyasztási adóval együtt palackonkint 3 pengőért árúsítjuk. Rendelések telefon útján is eszközölhetők. Tel.: 128.